
顺丰综合测评是考什么

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、徐志摩是中国现代著名诗人，作为新月派的代表人物，他的诗集主要有《志摩的诗》《翡冷翠的一夜》《猛虎集》《云游》等。其中，《翡
冷翠的一夜》中的“翡冷翠”是（　　）。

 A． 冷却的翡翠

 B． 一种名贵的玉

 C． 一个地名

 D． 对爱人的昵称

《正确答案》
C
《答案解析》
翡冷翠即佛罗伦萨，由现代著名诗人徐志摩首译。它是意大利中部的一个城市，位于亚平宁山脉中段西麓盆地中。15～16世
纪，佛罗伦萨是欧洲最著名的艺术中心，以美术工艺品和纺织品驰名全欧。佛罗伦萨是欧洲文艺复兴运动的发祥地，举世闻
名的文化旅游地。因此C项正确。

2、陈某眼镜店张贴有“验光费30元，配镜验光免费”的告示。李某验光后没有配镜，就应否付费与陈某发生争执，但最终还是付了款。李某忿忿
不平，在多个微信群称陈某的眼镜店是“黑店”，王某将微信截图转发到朋友圈。对此，下列说法正确的是：

 A．李某的行为侵害了眼镜店的名誉权

 B．王某转发朋友圈的行为不构成侵权

 C．李某有权以重大误解为由，请求返还验光费

 D．陈某眼镜店的告示显失公平，不具有法律效力

《正确答案》
A
《答案解析》

本题考查法律常识。

A项正确，B项错误，根据《民法典》第一千零二十四条规定：“民事主体享有名誉权。任何组织或者个人不得以侮辱、诽谤等
方式侵害他人的名誉权。名誉是对民事主体的品德、声望、才能、信用等的社会评价。”第一千零二十五条第二项规定：“行
为人为公共利益实施新闻报道、舆论监督等行为，影响他人名誉的，不承担民事责任，但是有下列情形之一的除外：
······（二）对他人提供的严重失实内容未尽到合理核实义务；······”李某恶意造谣陈某眼镜店是“黑店”，侵害了眼镜店的名誉
权。即使王某属于舆论监督，但其并未合理审核李某发送的消息，导致更多的人误解眼镜店，也构成侵权。

C项错误，重大误解是指由于行为人在对行为的性质、对方当事人以及标的物的品种、质量、规格和数量等方面的错误认识，
使行为的后果与自己的意思相悖，并造成较大损失情况下而为的民事法律行为。题中，就“验光费30元，配镜验光免费”这一
告示，李某并未产生任何误解，不构成重大误解。

D项错误，《民法典》第一百五十一条规定：“一方利用对方处于危困状态、缺乏判断能力等情形，致使民事法律行为成立时
显失公平的，受损害方有权请求人民法院或者仲裁机构予以撤销。”第一百五十五条规定：“无效的或者被撤销的民事法律行
为自始没有法律约束力。”首先，显失公平是指民事主体双方的权利义务不对等。题中，陈某眼镜店的告示并未使自身享受过
多权利，也未使李某承担过多义务，并不显失公平。其次，即使李某付费的行为显失公平，该行为也不是陈某利用李某处于
危困状态、缺乏判断能力等情形下成立的，不属于可撤销的民事法律行为。因此，李某的付费行为有效。

故正确答案为A。

3、习近平总书记在十九届中央政治局第八次集体学习时指出，            ，是解决农村一切问题的前提。

 A．人才兴旺

 B．产业兴旺

 C．文化兴旺

 D．组织兴旺

《正确答案》
B
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《答案解析》

本题考查政治常识。

B项正确，A、C、D三项错误，习近平总书记在十九届中央政治局第八次集体学习时指出：“产业兴旺，是解决农村一切问题
的前提，从‘生产发展’到‘产业兴旺’，反映了农业农村经济适应市场需求变化、加快优化升级、促进产业融合的新要求。”

故正确答案为B。

4、实施乡村振兴战略，必须坚持城乡融合发展，加快形成新型工农城乡关系。新型工农城乡关系的内涵包括：

①工农互促 ②以工促农 ③城乡互补 ④以城带乡

⑤全面融合 ⑥一体统筹 ⑦共同繁荣 ⑧协调均衡

 A．②④⑥⑧

 B．①③⑥⑧

 C．②④⑤⑦

 D．①③⑤⑦

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查政治常识。

习近平总书记在2017年底召开的中央农村工作会议上指出，农业强不强、农村美不美、农民富不富，决定着亿万农民的获得
感和幸福感，决定着我国全面小康社会的成色和社会主义现代化的质量。走中国特色社会主义乡村振兴道路，必须重塑城乡
关系，走城乡融合发展之路；推动新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步发展，加快形成工农互促、城乡互补、全
面融合、共同繁荣的新型工农城乡关系。

故正确答案为D。

（备注：2020年党的十九届五中全会在北京胜利召开，党的十九届五中全会提出要全面推进乡村振兴，强化“以工补农、以城
带乡，推动形成工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的新型工农城乡关系”。只有将乡村放在新型工农城乡关系格局中
理解，才能从全局上推进乡村振兴战略，促进乡村全面振兴。）

5、下列关于生活常识的说法不正确的是（　　）。
 A． 烧水或煮食物时，喷出的水蒸气对皮肤造成的烫伤比热水、热汤烫伤更严重，因为水蒸气变成同温度的热水、

热汤时要放出大量的热量

 B． 自来水管壁“出汗”，是因为水管大都埋在地下，水的温度较低，空气中的水蒸气接触水管，就会放出热量，汽化
成小水滴附在外壁上

 C． 油罐车的尾部通常挂一条铁链直达路面，这是为了避免运输过程中因颠簸而产生的电荷引发爆炸

 D． 快速行驶的自行车，如果突然把前轮刹住，由于惯性，后轮会跳起来

《正确答案》
B
《答案解析》
B项，汽化是指物质由液态转变为气态的过程。空气中的水蒸气变成小水滴是从气态变成液态的过程。

6、下列叙述正确的是（　　）。
 A． 海南人说：我们这里纬度低，太阳高度角大，太阳辐射最强

 B． 黑龙江人说：我们这里夏季的白昼时间最长，太阳辐射最强

 C． 西藏人说：我们这里海拔高，空气稀薄，太阳辐射最强

 D． 新疆人说：我们这里气候干燥，云雨少，晴天多，太阳辐射最强

《正确答案》
C
《答案解析》
C项正确，西藏位于青藏高原，青藏高原海拔高，空气稀薄，大气对太阳辐射削弱作用弱，到达地面的太阳辐射多，且多晴朗
天气，日照时间长，是我国太阳能最丰富地区。

7、对下列道路交通标志解释不正确的是（　　）。
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